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ATA Nº. 2.210/2023 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 19.06.2023. Aos 

dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e doze minutos (19h12min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz 

Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, 

integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e 

Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do 

União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura 

do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 2.209/23 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Convite do CTG Rancho dos Tropeiros para a 53ª Ciranda Cultural de Prendas e 35º 

Entrevero Cultural de Peões – fase regional, nos dias 23 e 24 de junho. OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 062/23 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 

010/23, do dia 12 de junho; Ofício nº 063/23 expedido para a família enlutada de Arnaldo José 

Bonzanini (in memorian); Ofício nº 064/23 expedido para o Esporte Clube Águia Branca pela 

conquista do título do ibirubense de futebol de campo, na categoria Aspirante; Ofício nº 065/23 

expedido para a equipe do SER Florestal pela conquista do título de vice-campeão do ibirubense de 

futebol de campo, na categoria Aspirante; Ofício nº 066/23 expedido a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 010/23, do dia 12 de junho para divulgação; Ofício nº 067/23 expedido 

para a família enlutada de Sirlei Maciel Togni (in memorian); Ofício nº 068/23 expedido para a família 

enlutada de Arthur Iora (in memorian); Ofício nº 069/23 expedido para o Executivo encaminhando 

cronograma de desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 044/2023: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do 

seu setor competente, providencie reparo no Trevo da Linha Oito em direção a Santo Antônio do 

Triunfo, sendo uma emenda de calçamento na extensão de 15 metros de comprimento por 1 metro de 

largura. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois é uma solicitação dos moradores e pelo motivo 

que essa extensão não tem calçamento, apresenta desnível se tornando perigoso aos veículos que ali 

trafegam, sendo que é bem na curva. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 045/2023: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do 

seu setor competente, providencie um diálogo com a equipe da coleta de lixo, para que façam um 

cronograma definido de dia e horário que irão passar nos locais, e que se faça um folder informativo 

com dias, horários e locais da Coleta do Lixo para ser distribuído à população, e que se utilize as redes 

sociais para informar. Justificativa: Esta indicação se justifica sendo é um pedido dos Ibirubenses, pois 

a Coleta não tem horário definido e muitas vezes as pessoas colocam o Lixo a tardinha e a coleta é 

feita de madrugada ou pela manhã e durante esse período os animais (gatos e cachorros ) rasgam as 

embalagens deixando o lixo a céu aberto, ou muitas vezes as pessoas deixam para colocar o lixo pela 
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manhã. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 015/2023: A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

informe para esta Casa Legislativa detalhes sobre a forma de contratação/compra de combustíveis pelo 

Município. Gostaria de obter os seguintes documentos: Cópia do edital de licitação/pregão referente à 

contratação de combustíveis; Ata de julgamento do processo de licitação/pregão; Quaisquer outros documentos 
pertinentes ao processo de contratação/compra de combustíveis. Além disso, solicito as seguintes informações: 

Valor pago por litro de combustível nas seguintes categorias: diesel comum, diesel S10, gasolina comum e 

gasolina aditivada; Quantidade de combustível adquirido mensalmente a partir de janeiro de 2023. Por fim, 
gostaria de solicitar uma cópia dos documentos referentes às fiscalizações realizadas para equalização de preços 

durante o período de 2023. Agradeço antecipadamente pela atenção e prontidão em fornecer essas informações. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 016/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Turismo e Desporto, informe para esta Casa Legislativa sobre a nomeação de todos os 

Coordenadores, Supervisores, Orientadores Pedagógicos, Assessores Técnicos e Administrativos (CCs) 
informando: a) Nome de cada ocupante dos referidos cargos com portaria; b) Local que está atuando e carga 

horária (individualizado). Informe ainda o enquadramento dos mesmos no art. 3° inciso IV, da Lei 

Complementar nº 005/2002, segundo sua formação e tempo de docência, com comprovação. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 017/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN  

integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, informe  a relação de 
Microempreendedores Individuais (MEIs) contratados pelo Município nos anos de 2022 e 2023, solicitando os 

seguintes dados para cada MEI contratado: CNPJ do Microempreendedor Individual; Valor total para a cada 

MEI por exercício; Agradeço antecipadamente pela atenção e pela prontidão em fornecer essas informações. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 014/2023: A vereadora PATRÍCIA 

SANDRI, integrante da bancada do União Brasil, nos termos do Art. 128, § 4º, inciso II, do 

Regimento, requer licença interesse do cargo de Vereadora pelo período de trinta (30) dias, a contar do 

dia 20 de junho de 2023, até o dia 19 de julho de 2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 015/2023: A MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao 

Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do 

Projeto de Lei Municipal nº 021/2023 (Altera dispositivos das Leis Municipais nº 3.011/2022 e 

3.024/2022, que autorizam a contratação temporária de profissionais), possibilitando a leitura e 

votação do mesmo na sessão ordinária do dia 19 de junho de 2023: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DAS DUAS EMENDAS SUBSTITUTIVAS AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 005/2023: Altera e acresce dispositivos à Lei Complementar nº 169/2019, 

que reestrutura o Código de Obras do Município de Ibirubá. Baixado para as mesmas comissões do 

Projeto, ficando os mesmos relatores. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

022/2023: Autoriza o Poder Executivo a alienar e transferir imóveis do Município para a empresa 

Vence Tudo, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final,(relatora: Rudinéia da Silva Cervieri),Comissão de Obras e Serviços Públicos, (relator: Gustavo 

Roberto Schroeder) e para Comissão de Finanças e Orçamento (relatora: Jaqueline Brignoni Winsch). 

LEITURA DOS PARECERES, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS QUATRO EMENDAS E DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/23: Criação do Fundo Municipal do Empreendedor de 

Ibirubá (RS) – Banco do Empreendedor. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação das quatro Emendas: Aprovadas por 
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unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 018/2023, conforme Emendas e 

Mensagem Retificativa: Aprovado por unanimidade. HOMENAGEM AO GRUPO ISER E 

FALCÃO SOLUÇÕES EM CONSTRUÇÃO CIVIL, PELOS 10 ANOS DE FUNDAÇÃO: O 

Presidente Zalo convidou para fazer parte da Mesa Diretora, o Sr. Alfredo Iser, dando boas vindas ao 

mesmo. Na sequência pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 010 de 2023, de 

autoria da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb, o qual foi aprovado por unanimidade na sessão 

ordinária do dia 20 de março do corrente ano, e na sequência também fizesse a leitura do Histórico do 

Grupo Iser e Falcão Soluções em Construção Civil. Em seguida o Presidente convidou a vereadora 

proponente Maria Ilani Henkes Lamb para juntos fazerem a entrega da placa de homenagem ao Sr. 

Alfredo Iser, em frente a Mesa Diretora, e pediu para a secretária fazer a leitura do texto contido na 

mesma: “A Câmara de Vereadores de Ibirubá, tem a honra de prestar esta justa e merecida homenagem 

pelos 10 anos de fundação do Grupo Iser e Falcão Soluções em Construção Civil, completados no dia 

17 de fevereiro do corrente ano. Registramos nosso reconhecimento e admiração pelo excelente 

trabalho que realizam, contribuindo com o crescimento e desenvolvimento de Ibirubá. Ibirubá, 19 de 

junho de 2023. Zalo Bueno Gomes da Silva – Presidente. Jussara Rodrigues de Andrade – Secretária e 

Maria Ilani Henkes Lamb – proponente da homenagem.”. Posteriormente o Presidente abriu espaço 

para as manifestações dos vereadores (as), que se pronunciaram na seguinte ordem: 1º Maria Ilani 

Henkes Lamb: Parabenizou e frisou o carinho e admiração que tem pela empresa e pediu para que 

Deus continuasse abençoando com sucesso, com amor, com carinho, com esforço, que a empresa 

possa progredir cada vez mais, terminou dizendo que foi uma honra muito grande poder homenagear a 

empresa Iser e Falcão. 2º Gustavo Roberto Schoroeder: Parabenizou a Vereadora Maria Ilani pela 

iniciativa de homenagear a empresa Iser e Falcão, mas disse que ele Gustavo, Rudinéia e Gabriel 

agradecem individualmente a colaboração que é o Grupo Iser e Falcão e o apoio que tem dado a nossa 

comunidade de Ibirubá. 3º Lorena Couto Metz: Parabenizou a Vereadora Maria Ilani que era a 

proponente do projeto desta justa e merecida homenagem de dez (10) anos que vocês construíram e 

conquistaram o seu espaço com uma linda história na Terra da Pitangueira do Mato, desejou que Deus 

continuasse abençoando cada vez mais, pois é merecido, sabemos o quanto vocês trabalharam e 

batalharam para chegar até aqui. Muito sucesso à vocês. 4º Patricia Sandri: Parabenizou e disse que 

realmente o Iser conseguiu seu lugar ao Sol, sei de sua batalha e a comunidade Ibirubense através da 

Vereadora Maria Ilani reconhece tua caminhada, teu esforço para chegares até aqui, recebam nossos 

parabéns e o orgulho da nossa comunidade. Desejou muito Sucesso. 5º Jaqueline Brignoni Winsch: 

Disse que vê o Alfredo Iser como uma pessoa muito humilde e aberta ao diálogo, quando falo em 

humildade digo que você sabe ouvir dialogar e conseguimos construir em conjunto com as pessoas. 

Você faz seus trabalhos técnicos e sociais, as pessoas acreditam em você, para finalizar deixou seu 

reconhecimento à você, pois é uma pessoa nova certamente vai colaborar muito para nossa 

comunidade. 6º Eduardo Guilherme Artmann: Falou que esta homenagem é muito merecida, sabe o 

quanto você lutou ,batalhou e quantas madrugadas conversaram e trocaram uma ideia, para se ajudar 

no projeto do seu TCC, na tua formação. Ficou feliz em ver um funcionário público conseguir crescer  

e evoluir tanto quanto você, que todo esse estudo fez tua empresa crescer junto e ajudar tantos 

empresários. 7º Gesmari Inês Jandrey: Parabenizou por este momento, pelo trabalho social que você 

desenvolve dentro da sua empresa, contribuindo com as entidades que és muito importante, sua 

dedicação e comprometimento, te desejo sucesso e nosso reconhecimento e que você possa contribuir 

muito com nosso Município, com as entidades e com nossa comunidade de Ibirubá. 8º Jussara 
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Rodrigues de Andrade: Alfredo e Simone tem sim um diferencial, são dez (10) anos e em curto espaço 

de tempo vocês deram um salto, por isso se orgulha de ver no seu currículo a palavra coletivo, e é no 

coletivo da comunidade que o Iser se preocupa. Parabéns Iser, que vocês sejam exemplos para muitas 

gerações que vão vir. Dando continuidade o Presidente convidou o Sr. Alfredo Iser, para fazer uso da 

palavra: Gratidão por tudo Lani, essa homenagem é para a empresa pelos dez (10) anos, em 2010 

começamos a colocar tudo no papel, conversar, decidir e colocar tudo em pratica o que aprendemos. 

Eu não seria um arquiteto urbanista e Simoni não seria uma administradora, nós teríamos um CNPJ, 

uma empresa, obrigações sociais, mais responsabilidades com nossa comunidade e então reafirmamos 

nosso compromisso com a Câmara, com a comunidade de continuar contribuindo e participando. 

Posteriormente fez uso da palavra o Deputado Rafael Braga: Parabéns Alfredo, o prestigio da tua 

história está aqui nesta noite, neste momento, por onde você passou, você tem qualidade de se doar, e 

eu não podia deixar de parabenizar você por esse teu trabalho, por essas amizades que você cultivaste e 

te desejar muito sucesso.Também se manifestou o Prefeito Gustavo Peukert Stolte de Quinze de 

Novembro: Tenho uma grata satisfação a sua escolha para essa caminhada, foi uma escolha sábia, hoje 

estamos convictos que Ibirubá ganha um grande profissional, um grande ser humano que foi lapidado 

com muita dificuldade, com muita superação e com muita humildade. Sou Grato por isso por fazer 

parte da tua história, temos orgulho pela tua simplicidade e pelo teu trabalho. Em seguida o Presidente 

Zalo encerrou agradecendo a presença de todos e registrando as felicitações desta Casa Legislativa 

pelos 10 anos de fundação e desejando que continuem exercendo este importante trabalho no nosso 

Município. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para registros 

fotográficos, reabrindo a sessão em seguida. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

021/2023, LEITURA DO PARECER MISTO E DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO: 
Altera dispositivos das Leis Municipais nº 3.011/2022 e 3.024/2022, que autorizam a contratação 

temporária de profissionais. Leitura do Projeto e posteriormente do Parecer Misto. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Municipal nº 021/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

004/2023: Altera o anexo II Lei Complementar Nº. 121/2015. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Complementar nº 004/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2023, de autoria da Mesa Diretora: Determina o reenquadramento dos 

servidores efetivos no Plano de Cargos Efetivos e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão 

e votação do Projeto de Lei Complementar nº 003/2023: Aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco 

minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: 

O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos 

Parabenizou a empresa Iser e Falcão pelos dez anos de fundação, que vem sendo fundamental para o 

fortalecimento do nosso Município. Falou sobre a votação referente á criação do Banco do 

Empreendedor que já vem com as alterações solicitadas pelo Legislativo e que representa uma grande 

conquista para nossa cidade, pois visa apoiar os empreendedores locais, oferecendo suporte financeiro 

e orientações. Deixou uma preocupação muito grande, com uma informação que teve recentemente 

que foram divulgados pelo Governo do Estado e pela imprensa local os resultados da SAERS e 
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infelizmente nosso Município obteve uma pontuação muito abaixo da média Estadual, e constatou que 

estamos atrás de todos os municípios da AMAJA, devemos refletir sobre esse resultado e buscar 

soluções para melhorar a qualidade da educação no nosso Município, buscando maneiras de aprimorar 

os métodos de ensino, principalmente tendo em vista que o Município terá uma perda significativa de 

recursos do Estado. Comentou sobre um pedido de informação que fez referente aos gastos Municipais 

com a contratação dos MEIs, para aquisição de bens ou serviços, é importante que obtenhamos essas 

informações para assim manter a transparência e uma correta utilização dos bens públicos. O vereador 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou sobre a 

noite de hoje que teve vários projetos polêmicos, mas que sempre resolvidos com grande trabalho e 

tranquilidade dos vereadores, agradeceu a todos os colegas, principalmente aos relatores destes 

projetos, sempre trabalhando muito focados para que não se cometa erros, nem sempre somos 

perfeitos, mas com certeza que falta de empenho, respeito e dedicação não faltará para este grupo. 

Agradeceu a presença do Deputado Estadual Rafael Braga, o Guto prefeito de XV de Novembro. 

Comentou que foi uma noite especial, com uma homenagem ao Alfredo, que teve o prazer de trabalhar 

com ele e que é muito merecida esta homenagem. Falou sobre os projetos desta noite, que com muita 

discussão e debate todos foram votados e aprovados com unanimidade, e um dos grandes foi o do 

banco do empreendedor, e sobre o plano de carreira dos funcionários da prefeitura e que vamos lutar 

sempre por um salário digno. A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a 

todos. Agradeceu a presença do Deputado Rafael Braga, que como sempre diz fará uma bela história 

no nosso Município. Parabenizou a colega Vereadora Ilane por ser proponente da homenagem de hoje 

para o Alfredo que com muita coragem e determinação está até hoje com sua empresa, juntamente com 

a sua esposa Simoni. Terminou desejando uma boa semana e um abraço à todos. A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Comentou que votaram a 

favor do Banco Empreendedor. Fazer com que a Lei se cumpra da forma mais integra possível, com 

grande capacidade fizeram analises, fizeram emendas e querem que mais projetos como esse 

aconteçam, pessoas que tenham  necessidade realmente chegam aos  microempreendedores. Comentou 

também que o Presidente do BNDS anunciou no dia doze (12) que será relançado o cartão BNDS 

direcionados as micros pequenas e médias empresas, o cartão do BNDS será destinado a aquisição de 

bens e serviços, e as ferramentas vai facilitar acesso linhas de financiamento por meio dos bancos. 

Parabenizou o grupo Iser e Falcão pelos dez anos de muito crescimento. Disse que em relação ao 

SAERS só vai se manifestar quando tiver os dados oficiais, que todo processo tem que ter 

fundamentação, estamos avaliando e analisando. Comentou que no dia dezoito (18) de Junho é dia do 

Autismo, e sabemos o que representa para as famílias que tenham alguma criança com Autismo leve, 

médio ou grave. Pelo respeito que temos com essas famílias buscarão recursos estaduais, federais, e 

municipais para que as pessoas tenham acesso em especial ao atendimento.  Por último, disse que 

baixou os preços dos carros, baixou cesta básica e óleo de cozinha com o governo começando a trazer 

atitude. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou 

sobre a sessão de hoje que foi muito linda, com vários projetos lidos, aprovados e uma bela 

homenagem à empresa Iser e Falcão dos proprietários Alfredo e Simoni que vem trabalhando com 

muito êxito e sucesso. Falou também que fez vários pedidos de informação, e um deles foi para a 

Secretaria Municipal de Educação referente a nomeação de todos os Supervisores, orientadores, 

coordenadores pedagógicos, assessores técnicos e administrativos e os CCs com o nome dos referidos 

cargos, com a portaria, local que estão atuando, carga horária individualizada, sua formação e tempo 
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de docência com comprovação, pois são assuntos que a comunidade vem pedindo esclarecimento. 

Outro pedido foi sobre a licitação dos combustíveis, e que foi pedido para o Executivo que através do 

setor competente informe os detalhes dessas contratações e compra desse combustível, também 

algumas cópias de documentos referentes a licitação e compra. Comentou sobre o jantar italiano que 

estava maravilhoso e parabenizou a todos os envolvidos. Em seguida o Presidente deu por encerrado 

os trabalhos às vinte e três horas (23h00min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª 

Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 


